

脱贫攻坚先锋榜

争当先锋,我为榜样。脱贫工作已经进入攻坚拔寨关键时期,通榆县广大党员干部在县委、县政府的领导下,尽锐出战,冲锋在前,用实际行动诠释不忘初心、牢记使命的铮铮誓言,带领全县广大人民群众坚决夺取脱贫攻坚行动的最后胜利。本刊将陆续刊载若干在脱贫攻坚工作中表现突出、成绩优异、取得良好成效的优秀包保部门代表的发言,以飨读者。本期选取的是县发改局、县文广旅局、县总工会、县人大的发言。

——编者

县发展改革局局长朱文成:

全面建成小康社会是党中央和中国人民向世界人民作出的庄严承诺,脱贫攻坚是中华民族伟大复兴路上必须打赢的战役,是新时代赋予我们光荣而艰巨的历史使命。

今年是我县脱贫攻坚攻坚年,发改局作为包保部门,在县委、县政府的坚强领导下,全员下沉一线,用实际行动向贫困发起总攻。主要做法有三点:一是高点站位,凝聚共识。通过思想认识再提高,全局上下迅速达成脱贫攻坚是现阶段最重要政治任务的共识,全面贯彻落实县委、县政府的决策部署,自觉、自愿帮困扶危,困难面前不讲代价、勇挑重担。二是找准位置,合力帮扶。本着帮忙不添乱的原则,将包

保部门的扶贫工作与镇、村工作结合好,与镇、村干部配合好,上下联动、同心同向、务实求效、合力攻坚。三是精准发力,高效帮扶。结合帮扶贫困村底子薄、基础差、村级没财力、帮扶难度大的共性特征,发改局先后两次协调注入帮扶资金4万元;长期投入1台翻斗车和1台铲车用于拆除破旧房舍和开展“六清”工作;为包保村免费修整破损路面、硬化村部院内地面并协调2000株花苗用于村屯环境美化等。

下一步,我们将按照县委、县政府脱贫攻坚总决战的工作部署,加大工作力度,全员帮扶,全方位帮扶,为全县2019年如期实现脱贫摘帽贡献力量。



朱文成带领干部职工整治农村人居环境。



县发改局驻村帮扶工作队在清理柴草垛。

县总工会常务副主席汤文:

脱贫攻坚工作关乎民生民利,是全党、全国的大事,是党中央的庄严承诺,是目前全县压倒一切的中心工作,对我们各级党员干部来说是政治任务、政治责任,是必须得干、还必须得干好的工作。

工作中,我们提高政治站位,识大体,顾大局,服从领导,听从指挥。县委、县政府指哪打哪,不跑偏,不走样,撸起袖子加油干,不折不扣抓落实。

我们与镇、村干部心往一处想,劲往一处使,拧成一股绳,齐心协力,共同发力,负起责任,真抓实干。我们向全县各级工会组织、职工群众、劳动模范发起倡议。要求各级工会组织、广大职工群众、劳动模范全身心地投入到扶贫工作上,在脱贫攻坚一线建功立业。同时,调动各方面社会资

源助力脱贫攻坚。为推进危房改造工作进度,我们找了一个施工队,零利润施工。“六清”工作中,协调借铲车、翻斗车无偿施工十几天。

在下步工作中,我们将认真按照县委、县政府的要求和部署做好三方面的工作:一是千方百计,筹措资金。计划筹措、整合、协调资金30多万元,用于“六清”环境卫生整治、围栏、巷道辅助工程,目前资金已筹措到位,马上拨付。二是不走形式、不走过场,实实在在、认真地开展好“吃万家饭”活动,全力提高群众满意度。三是把“六清”环境卫生整治工作与危房改造、闲置房灭迹、围栏、巷道建设有机结合起来,齐心协力做好脱贫攻坚工作。



汤文在包保村参加劳动。



县总工会驻村帮扶工作队在清理柴草垛。

县文广旅局局长赵铁桩:

当前我县脱贫攻坚工作已经进入实现脱贫摘帽攻坚期和全面决战的关键期。县文广旅局围绕县委提出的2019年脱贫摘帽总决战的目标,聚焦“两不愁三保障”“三率一度”等重点工作,认真学习县委“1号”文件精神,尤其是全县“双五”千人大会召开以后,通过传达学习县委书记李明德同志讲话精神,提振了全系统干部职工的士气。

进一步统一思想,提高认识。全体包保干部一致认为脱贫攻坚是最大民心工程,是全县当前压倒一切的中心工作,从根本上解决了干部在脱贫攻坚认识上的盲点和误区,将脱贫攻坚视为己任,全系统包保干部体现出较高的政治觉悟和行动自觉性。

多措并举,狠抓落实。一是调整充实了驻村工作队。文旅机构整合后,局党组精心研究,从全系统内选拔优秀干部驻村扶贫,文旅旅一家,所包保的两个村,一个都不能落后。二是想村民之所想,合力助力攻坚。在村屯环境

整治、危房拆除工作中,面对贫困村资金短缺,及时注入帮扶资金;在危房改造、闲置房灭迹、村屯环境整治等工作中,局党组和村党支部并肩入户破解,真正拿出了“拱卒”精神和“绣花”功夫,破解了一个又一个难题;针对文化退出指标建设存在问题,选派精干力量进行了彻底摸排,把问题列出清单并对号入座,力促问题整改。三是助力文化惠民,包装文艺节目,送戏下乡演出11场;在“庆七一、颂党恩、助脱贫”系列主题活动中,局党组把舞台设在村里,和广大党员、村民一起开展文体系列活动,拉近了距离,促进了感情;成功举办了“通榆·生态鹤乡卡”发行仪式,不仅提升了国家级湿地向海的美誉度,也为金融助力脱贫攻坚搭建了平台。

下一步,我们将严格按照县委、县政府的统一部署,举全局之力,率领全系统干部职工继续奋战在扶贫第一线,为打赢全县脱贫攻坚战、全面实现脱贫摘帽贡献力量。



赵铁桩组织干部职工开展送文艺下乡。



县文广旅局驻村帮扶工作队在清理农村街道。

县人大常委会办公室主任范荣辉:

精准扶贫是全面建成小康社会的根本需要,是全县人民群众共赴小康的热切期盼。为此,县人大将和全县人民一起把全部精力投入到精准扶贫工作中来,全力达到“应保尽保、应帮尽帮、拔掉穷根、年终摘帽”的目的和效果。

县人大在双岗镇绿海村驻村扶贫以来,按照县委“双百攻坚”要求,积极转变作风,投身村屯“六清”环境整治,安全饮水、危房重建、闲置房灭迹等工作,下沉一线吃“百家饭”、吃“万家饭”,以此认亲结对,增进感情。

同时,加强思想发动,鼓励贫困户克服等、靠、要的思想,激发贫困户树立脱贫致富的信心。保持良好精神状态,争分夺秒,抢抓当前工作。在纷繁的工作中保持定力,抓好统筹安排,发挥人大代表作用,确保全县顺利实现脱贫摘帽。

今年全县脱贫攻坚的决战之年,县人大坚决与县委决策部署保持高度一致,对照脱贫任务,压实责任,坚定信心,主动作为,以钉钉子的精神扎实做好脱贫攻坚工作。



范荣辉在危房改造现场劳动。



县人大驻村帮扶工作队帮助贫困户搬家。